

Brassói Ujjap előfizetési árai:  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre „ 6.— „ 7.20  
 negyedévre „ 3.— „ 3.60  
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM  
 TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.  
 Felelős szerkesztő: SALATI FERENC

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

## Przemysl két hét alatt felszabadul

(Budapesti tudósítónktól.)  
 Bécsből telefonálják: A Frem-  
 denblatt jelenti, hogy egy  
 postahivatalnok Przemyslből  
 légi postán levelet kapott.  
 Eszerint remény van arra,  
 hogy a várórség két hét alatt  
 az orosz szomszédságtól meg  
 fog szabadulni.

## A Dardanellák bombázása

(Budapesti tudósítónktól.)  
 Konstantinápolyból táviratoz-  
 zák: Ma reggel az egyesült  
 angol és francia hadihajók  
 bombázták a Dardanellákat.

A hadihajók minden ered-  
 mény nélkül négyszáz lövést  
 adtak le.

## A megfagyott oroszok

(Budapesti tudósítónktól.)  
 Ungvárról táviratozzák: A  
 Kárpátokban a hó elolvadt.  
 Alula most az Uzsok környé-  
 kén fekvő hegyoldalakon sok  
 temetetlen orosz halott került  
 napfényre teljesen épen. Ka-  
 tonáink az orosz katonákat  
 eltemették.

## Letartóztatott volt brassói őrmester

(Saját tudósítónktól.) Zoór  
 Andrást, a brassói 24-ik hon-  
 véd gyalogezred volt törzs-  
 őrmesterét, most a zalaeger-  
 szegi honvédszázadnál,  
 letartóztatták és Pozsonyba  
 átkísérték. A letartóztatás  
 előzményei a következők:  
 Zoór András törzsőrmester fe-  
 lesége a mozgósítás idejében  
 nagyobb pénzüsszeggel jött  
 haza Brassóba és itt lakást  
 is vett magának. Dimény József  
 rendőrhadnagy, Szenté István  
 és Onák Gyula brassói  
 detektívek nyomozása  
 szerint ezt a pénzt Zoór ör-  
 mester nem megengedett  
 uton szerezte.

A zalaegerszegi rendőrka-  
 pitányság kihallgatta az ör-  
 mestert és számos tanu ellent-  
 mondó vallomásából, vala-  
 mint az őrmester beismeré-  
 se alapján megállapította,  
 hogy Zoór András a katonai  
 kincstár kárára csalást köve-  
 tett el, valamint katonasza-  
 baditással foglalkozott. En-  
 nek következménye volt a  
 letartóztatás.

## A brassói főkapitányi állás

Egy éve már, hogy a brassói főkapitányi állás betöltetlen. Egy éve annak, hogy Brassó város közbiztonságára Reinisch János helyettes rendőrfőkapitány vigyáz. És ez az egy év eseményekben gazdag volt és egész szívet, igazi tudást, nagy férfiasságot és hatalmas munkásságot követelt. És mindezeket Reinisch János megoldotta, mind ezeknek Reinisch János eleget tett. A szemünk előtt erősödött, bontakozott ki napról-napra. Egyéni tulajdonságai már kezdetben mindjárt hatottak. Műveltsége, gazdag tapasztalata, széles látóköre, előzékenysége, nyugalmas szelleme, reális ismeretei az a Reinisch Jánost, aminek kell lenni Brassó városban egy rendőrfőkapitánynak.

A csodálatosan nehéz 1914-ik évben megmaradt Reinisch János annak a főkapitánynak, amelyet benne az első találkozáskor megismertünk. És ha vizsgáljuk a múlt év munkáját, látjuk hogy a brassói rendőrség 14.000-nél több ügydarabot intézett el. Ez az impozáns számú ügydarab mind-mind Reinisch János kezén szaladt át. Ennek elvégzése pedig nagy tudást, nagy munkásságot, széles látókört, öntudatos megállapodást szűkséget. Az ezzel együtt járó intézkedések mind-mind erre vallanak és az eddig elért eredmény megerősíti ezt. Minket semmiféle tekintetek nem korlátoznak abban, hogy mindig és mindenütt úgy írjunk, ahogy egy senkitől sem függő újságnak kell írni. Éppen ezért nyíltan és egyenesen kimondhatjuk: frázis nélkül, bujkálástól, opportunizmustól és érdekektől menten, hogy az igazi belátás, méltánylás és minden igazság amellettszól, hogy Reinisch János legyen Brassó város rendőrfőkapitánya.

Mindenkinek érdeke ez a kinevezés, a közönség közösségéé leginkább. Ez a kinevezés javára válik a város közbiztonságának, mert ha elfogadjuk igaznak, hogy a rendőrfőkapitányi állás a jelen problémái iránt kiváló érzéket és modern szellemet igényel, akkor nem eshetik másra választásunk, csak Reinisch Jánosra.

## Orosz visszavonulás a Bug folyóig

(Budapesti tudósítónktól.) **Göteborsból táviratozzák: A Morningpost szerint az orosz csapatok visszavonulása Észak- és Középlengyelországban a Bug folyóig közvetlen küszöbön áll.**

## Az oroszok mindenüknek vesztét féltik

(Budapesti tudósítónktól.) **A sajtóhadiszállásról jelentik: A kárpáti harcokból nagy kárpáti oszta fejlődött ki. A világtörténet legkeservesebb hegyi háborúja folyik itten, a oszta azonban reánk nézve jól áll. Az oroszok vad ellentállása mutatja, hogy ezen a vonalon majdnem mindenüknek vesztét féltik.**

## Népfelkelői tisztikinevezések.

A király november 1-ei ranggal népfelkelő századoská kinevezte Teutsch Emil népfelkelő főhadnagyot a 24-ik népfelkelő ezrednél. Népfelkelő főhadnagy lett Reinhardt János, Boiu Anasztáz, Geiger János, Dobos András dr, Demeter Ferenc, Balogh Elek, Malcher Rezső, Zakariás Manó dr, Frank Arnold, Richter Pál, Berze Árpád, Györgypál Domokos dr, Szántó Sámuel dr, Apáthy Gyula, boóri lovag Bömches Ottó és Frigyes, Horváth Dezső, Farkas Sándor, Csiszár Mihály, Dóczi Kálmán dr, Fabini József, Karres József, március 1-ei ranggal népfelkelő főhadnagyk lettek: Knopp Győző, Bodor Géza, Flórián János. Salmen Károly, Révay György, Primus Ottó. Népfelkelő ezredorvos lett Leonhardt Gyula dr népfelkelő főorvos, népfelkelő főorvos lett Cennert István dr, Riemer Károly dr és Depner Vilmos dr népfelkelő segédorvos.

**Honvéd segédlelkészi kinevezések**  
 Korbuly Zoltán csikszentsomlyói Szt. Ferencrendi áldozár, Marton Andor szászregeni áldozár, Lórenz Vencel szászsebesi lelkész, Péter János lövétei lelkész és Wéger Lajos gyulafehérvári segédlelkész honvéd segédlelkészekké nevezettek ki.

**A 128 számú veszteségi lista,** amely február 17-ikén jelent meg, a sebesült tisztnek névsorában közli bömchesi Boór Emilnek, a brassói 2. gyalogezred századosának nevét.

**Kinevezés a csendőrségnél.** A brassói csendőrpáncsnokságnál csendőrszázados lett Harsányi Barna csendőrfőhadnagy, főhadnagy lett Sándor József és Liptay László csendőrhadnagy.

**2 gyalogezredbeli kinevezések**  
 A király március 1-ei ranggal századosokká kinevezte Popist Mihály, Lang Ottmár és Gebauer Gyula főhadnagyokat, főhadnagyká Rzeczycki Emil és Bitó Mihály hadnagyokat.

**24 honvéd gyalogezredbeli kinevezések.** A király március 1-ei ranggal kinevezte tartalékos főhadnaggyá Fekete Miklós tart. hadnagyot és tartalékos hadnaggyá Klein Gerson, Friedländer Oszkár és Vermes Weisz Márton tart. tisztjelölteket. Tartalékos ezredorvos lett Félégyházi Ernő főorvos a brassói 24 gyalogezredben. Segéd orvos lett Lenkei Dezső brassói 24 gyalogezredbeli segédorvos helyettes.

## Ne hagyjátok az Isten gondolatait!

Írta: S. F.

„Az ideális világ nézet a népek és az egész emberiség megmentője és átalakítója. Németországnak évszázadok óta az a feladata, hogy a népeknek ideálokat adjon, azért első gondunk az legyen, hogy a német ifjúságot, a német népet ideálissá neveljük!” (Kerér.) — hangsúlyozták Németországban a modern kultur-élet legszebb lobogóján!..

És ez az ezer éves multu szép Magyarország mit akarna mást, mint Németország, vagy a Kontinensnek, vagy a Tengertulnak bármelyik más kultur-állama?.. Nincsen-e a nemzetnek ép ily történelmi joga és kultur-qualitása, hogy erős lélekkel, az ősök hitével, nagy erényeivel, ideáival részt vegyen a világ kultur-harcában?..

Hanem a népek és a nemzetek e kultur-versenyében az a győzelem, az a diadal, amelyik az ifjúerők legnagobb súlyát tudja beletenni a világ mérleg serpenyőjébe! Ezért kiált Németország is az ifjúság és nevelő felé!..

Keresztény Anyák! — a ti kezeitekben van az ifjúság. Mondottam már előbb is, hogy a ti lelketektől függ a nagy kultur-elváltozás. A ti sziveitek azok, amelyekből gyökerén át a nemzet hatalmas törzsű, fejedelmi koronájú, szép fája életerejét és táplálékát szívja. Vigyázzatok tehát sziveitekre, hogy azok a családi szentélyben a vallás — erkölcsös és nemzeti életnek mindig tiszta forrásai legyenek, melyek mellett olyan ifjúság nő fel, mint amilyent a nagy kultur — Németország sürget. Hiszen ennek a sokat szenvedett szegény Magyarországnak sem volt és nincs más célja mint az, hogy a Megváltás keresztjét diadalra juttassa! Ezer éves történelme sem egyéb, mint hosszú századokon át sok Olajfákhegyi órákban vérrel irtés mártyr — koszorúval átfont drága Evangelium melyet hős fiai irtak, kik a kereszt tövében „érted haltak szent világ szabadság”!..

Keresztény Anyák és család Apák! — adjatok gyermekeitekben a kulturra kloakás csatornáiból előbujt és innen az Egyház és a Haza szent testére felmászott s annak tiszta erkölcsű szép piros vérét szípolozó ssunya piócák helyett oly ifjúságot, mely a kereszt tövében az ősök sirja felett azok hitével s ideáljaival ren-

díthetetlenül állva, midig megbecsüli e drága Evangeliumot!..

Ne dolgozzatok a nevelésnél az Isten, Jézus, Mária nagy nevei ellen, mert e nevek azok, amelyek a nemzet kulturáját a mártýrok sirjain is örök időkre fenntartják!.. (Folyt. köv.)

## Brassóvármegye közgyűlése

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága február 27-ikén délelőtt 9 órakor tartja rendkívül közgyűlést a tanácsház nagytermében. A közgyűlés fontosabb tárgyai a következők:

Abaujtornavármegye irata a nemzet önálló államiségának továbbfejlesztése tárgyában. — A pénzügyminiszter körrendelete az 1915 évre alakuló és a jövedelemadó megállapítására illetékes adófelszámolási bizottságba egy rendes és egy póttagnak megválasztása iránt.

Seewaldt Ferenc hosszufalusi községi jegyző nyugdíjaztatása. — A brassói református egyháztanács kérése egy Brassóban felállítandó katona-otthon támogatása iránt. — Hosszufalu község ivóvízvezetékéről szabályrendelet. — Hosszufalu község alkalmazottjainak fizetés-emelése. Különböző költségvetések.

## A brassói ezredek hadifoglyai

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától)

A 121 számú veszteségi lista szerint a brassói 24-ik honvédegység legénységéből hadifogságba esett Kalányos Szilárd honvéd, 11-ik század, Bölon, Háromszékmege.

Patkás Károly honvéd, 12 század, Keresztényfalva, Brassóvármegye. Kocsis Mihály, 2 gyalogezred, gyalogos, 3 század, Székelytamásfalva, Háromszékmege, (Wjotka, Oroszország).

122 számú veszteségi lista szerint a brassói 2 gyalogezred legénységéből hadifogságba esett Andre Miklós póttartalékos, Pálos, Nagyküküllőmege, (Woronesch, Oroszország). Bálint Sámuel 13 század, póttartalékos, Tatrang, Brassóvármegye (Wjotka, Oroszország).

Báncsuj Sofron 8 század, póttartalékos, Magyarbodza, Háromszékmege (Iwanowó-Wosnesensk Oroszország).

Buzsi József 3 század, póttartalékos, tisztiszolga Uzon Háromszékmege (Tambow, Oroszország). Fazekas István, 14 század póttartalékos, Léczfalva, Háromszékmege (Wjotka Oroszország).

Flora János póttartalékos 5 század, Szepsibodolló, Háromszékmege (Bijszk, Tonrsk kormányzóság, Oroszország). Frenkó Lajos póttartalékos, szakaszvezető 3 század, Sepsiszentgyörgy, (Uralsk, Oroszország). Füstös András gyalogos, 11 század, Léczfalva, Háromszékmege, (Tambow, Evakuationspítal, Nr. 57. Oroszország).

Gergely János póttartalékos, 8 század, Szásztjukos, Nagyküküllő vármegye, (Kungursk, Perm kormányzóság, Oroszország). Gyönös Emil népfelkelő, 6 század, Székelytamásfalva, Háromszékmege, (Kungursk, Perm kormányzóság, Oroszország).

Knall György póttartalékos, Rádós, Nagyküküllő vármegye, (Kungursk, Perm kormányzóság, Oroszország). Márkuj Viktor gyalogos 9 század, Bodola, Háromszékmege, (Charkow, Oroszország). Niesner Ferenc póttartalékos, 15

század, Nagyszeben, (Uralsk, Oroszország).

Rothbacher Márton gyalogos, 5 század, Hóltóvény, Brassóvármegye, (Kungursk, Perm kormányzóság). Schuller Mihály póttartalékos, 5 század, Szentpéter, Brassóvármegye, (Kungursk, Perm kormányzóság). Spatár Miklós gyalogos, címzetes őrzető, 2 század, Vidombák, Brassóvármegye, (Uralsk, Oroszország).

Stein Ferenc póttartalékos, 15 század, Keresztényfalva, Brassóvármegye, (Uralsk, Oroszország). Stella János póttartalékos, 7 század, Szentpéter, Brassóvármegye (Uralsk, Oroszország). Szabó Ferenc, póttartalékos őrzető, 9 század, Brassó, (Murom, Wladimir kormányzóság, Oroszország). Szigethi József gyalogos, 8 század, Brassó, (Wjotka, Oroszország) Tirea György, tartalékos, szakaszvezető, 9 század, Brassó, (Wjotka, Oroszország).

## A brassói drágaság

### A katolikus kör akciója

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától)

Nem kell ma nagyon erősen hangsúlyozni, hogy félelmesen és ruhamosan nőnek napról-napra Brassóban a piaci és kereskedési árak. Az életszükségleti cikkek árainak fokozatos emelése ellen Brassóban a leghevesebb mozgalom indult meg.

Ilyen a brassói katolikus kör mozgalma is. A kör tagjai emlékezhetnek a legutóbb lefolyt közgyűlésre. Itt ment határozatba az, hogy a katolikus kör kebeléből alakított bizottság azon fog dolgozni, hogy tagjai részére miként tud olcsóbb élelmiszert biztosítani.

Nem kell itt nekünk különösen hangsúlyozni, hogy akármelyik boltba nyitunk be, abnormis árakat kérnek az életszükségleti cikkekért. A zöldségtől, a gyűjtőfától kezdve a kenyérig és a petróleumig mind 100-200 százalékkal drágult.

Nem segít senki sem a középosztályon, tehát a középosztálynak kell segítenie magán. És a cselekvés nem nehéz. Röviden ismertetjük azt az akciót, amelyet a katolikus kör által kiküldött bizottság megkezdett.

Első kötelessége önmaga iránt a családja iránt való kötelessége, a katolikus kör minden tagjának, hogy olcsó élelmiszerről gondoskodjon. Ezt pedig úgy lehet elérni, ha a katolikus kör tagjai egymás mellé állanak és közös erővel dolgoznak ezért.

Vasárnaptól kezdve a katolikus körben egy gyűjtőív lesz kitéve, amely arról szól, hogy a katolikus kör tagjai írják alá.

Ezzel szemben a katolikus körnek az a tagjai, akik ezt az ívet aláírták a fűszeresnél, a mézárósnál, a lisztkereskedőnél bizonyos engedményben fognak részesülni.

És hogy ha ez az engedmény csak néhány százalék is lenne, az is nyereség a szegény emberre nézve. Nyereség már az is, ha az ívet aláíró családfo a kereskedésben naponta 1 korona helyett csak 90 fillért ad ki.

Ez a katolikus körnek minden támogatást megérdemelt akciója. Ennek az akciónak támogatását kérjük mi a katolikus kör tagjaitól, azoktól a tagoktól, akik a családjuk és a maguk sorsát becsületes családfőhöz méltóan akarják viselni.

A katolikus kör által kiküldött bizottság gondoskodni fog arról, hogy a katolikus kör tagjai, azok, akik ezt az említett ívet a körben aláírták, — amely aláírás kötelező, — egy-egy kereskedésben bizonyos engedményben részesüljenek.

Az olcsóbb megélhetést akarjuk, a nyomoruságtól szeretnénk megóvni a katolikus kör tagjait, az ő érdekükben állott elő ez a mozgalom és ismétljük, ennek a mozgalomnak gyümölcse lesz akkor, ha a kör tagjai megértik, hogy ez az ő érdekük.

Mindezek után arra kérjük a katolikus kör tagjait, hogy a körben kitétt ívet minél többen írják alá, hogy még ebben a hónapban elintézt nyerjen az akció és hogy már a jövő hónapban a kör tagjai olcsóbban kaphassák meg az élelmiszereket. Az ívet csak csütörtökig lehet aláírni.

## A brassói ezredék halottai

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától)

A 121-ik veszteségi lista szerint a brassói 24-ik a honvédegyalozredből hősi halált haltak: Adám Imre gyalogos, 7 század. Bángi Gergely gyalogos, 6 század, Ditró Csikvármegye. Meghalt november 15-én. Beke Mózes gyalogos, 12 század, Nagyajta, Háromszékvármegye, meghalt november 16-ikán.

Bihari József gyalogos, 1 század, meghalt november 17-ikén. Dankó Mihály gyalogos, 12 század, Uzon, Háromszékvármegye. Meghalt november 16. Farkas Sándor honvéd, 9 század, meghalt november 16. Gidró Ferenc káplár, 6 század; Karczfalva, Csikvármegye. Meghalt november 16.

Józsa Gedeon 34. tábori tüzérezred 5 század Köröspatak, Udvarhelyvármegye. Meghalt december 22. Kis-Albert 24 honvéd gyalozred, 6 század, honvéd. Meghalt november 16. Orbán Zsigmond 24 honvéd gyalozred 7 század, káplár, Bágy, Udvarhelyvármegye. Meghalt november 17.

Pataki András 24 honvéd gyalozred 3 század, honvéd, Hosszszufalu. Meghalt november 17. Schuller Márton 24 honvéd gyalozred, 1 század, honvéd. Meghalt november 27. Tamás János 24 honvéd gyalozred, 1 század káplár, Pürkerecz, Brassóvármegye. Meghalt november 17. Vas István 24 honvéd gyalozred 7 század, honvéd, Homoród-Keményfalva, Udvarhelyvármegye. Meghalt november 17.

## Mi nem tetszik a 46-osainknak

A „Brassói Ujlap” tudósítójától

Derék és vitéz jó magyar 46-os testvéreinknek és hadfiainknak új otthonukba sok féle kifogásuk van. — Egy pár észrevételt leszegzünk már azért is, mert az alföldi ember másként ítéli meg azt, amit mi csodaszépnek és remeknek tartunk.

Nem tetszik nekik az egész vidék. Telve van „hőgyekkel”. — Kecskének való hely az kérem, de nem embernek. Mit keressen a szegény em-

ber a hegy tetején, mikor lapájon is alig találni valamit?

— Szépek a fák a lapályon is, ott is lehet ám árnyékban pihenni, nem kell árnyékért órákon át mászni.

Nem tetszik az időjárás se. — Itt mindig borongos az idő, ködös a nap és alig süt, mert a hőgyek elsötétítik a napot. Ez a vidék szemetegeknek való, legalább nem kell szemüveget viselni.

Mitsem lát az ember szabad szemmel. Bármerre lát, a szem hegybe ütközik. Rövidlátóknak való vidék ez, nem messzelátóknak, mint nekünk alföldieknek.

Vizet se talál az ember, amelyet legalább a Tisza fiához lehetne hasonlítani. Hová gyűjtik a hegyekből leomló vizet: tán ebből csinálják a vízvezetékét? Az utcák szűkek, nappal sötétebbek, mint este. Alig van forgalom azokon, nem úgy, mint mi nálunk.

Az emberek nem beszélnek magyarul, ha igen, hát az se olyan, mint nálunk felé.

Máskülönben elég jó itt is, csak az a kávémasina ne puffolna annyit az utcán végig.

## Egyházi élet

Böjt I. Vasárnapja.

(Febr. 21.)

Szt. I e c k e: II. Kor. 6. 1-10. Fordítsuk hasznunkra a kegyelmi időt és az isteni kegyelmet. Erre int az apostol.

Szt. E v á n g é l i u m: Máté 4. 1-11. Jézust a gonosz lélek megkíséerti.

Szt. m i s é k a p l e b á n i a t e m p l o m b a n. Csendes szt. misék: 6, 7, 8, 9, 1/2 12 ó. Dél előtt 10 ó. szt. beszéd (magyar) énekes szt. mise.

A délelőtti 8 órás szt. mise a katonáké.

Délután 5 ó. Böjti szt. beszéd, keresztcsokolás.

A s z t. J á n o s t e m p l o m b a n d. e. 10. szt. mise. Délután litánia.

A n ö v é r e k k á p o l n á j á b a n d. e. 9 ó. szt. mise.

Sz i g o r u b ö j t a j ö v ö h é t e n:

Febr. hó 26-án.

J ö v ö h é t i á j t a t o s s á g o k s o r r e n d j e a p l e b á n i a t e m p l o m b a n:

S z t. m i s e r e g g e l 6 é s 7 ó r a k o r.

E s t i m á k e s t e 7 ó. h é t f ö n, k e d d e n e s t ü t ö r t ö k ö n é s s z o m b a t o n.

S z e r d á n d. u. 5 ó. n é m e t b ö j t i b e s z é d, k e r e s z t c s o k o l á s.

P é n t e k e n d. u. 5 ó. k e r e s z t u t i á j t a t o s s á g, k e r e s z t c s o k o l á s.

S z t. g y ö n á s t m i n d e n n a p l e h e t v é g e z n i a z e s t i á j t a t o s s á g a l a t t 3 n e g y e d 7 ó r á t ó l k e z d v e é s a r e g g e l i s z t. m i s é k e l ő t t é s a l a t t.

## HIREK

A k a t o n a o t t h o n m e g n y i t á s a. A brassói katona otthon megnyitása vasárnap délután 2 órakor lesz, míg az ünnepélyes megnyitás délután 5 órakor. A megnyitáson jelen lesz a felügyelő bizottság és pedig Semsey Aladár dr. vármegei főjegyző, Schnell Károly dr. polgármester, Lupini Frigyes ezredes, állomásparancsnok, Orbán Ferenc főigazgató, Szele Béla dr. ügyvéd, Bolgár Mihály posta felügyelő, Tökés Ernő református lelkész, valamint Györbiró Sándor és Brener Arthur. A katonák délután 5 órakor teát kapnak.

A brassói r. k. Nőegylet gyermekotthon részére adakoztak: Pieslinger Károlyné 2 kosár fát, Órlovsky Gyuláné 5 kiló finom lisztet, 1 kiló rizs, 12 darab tojást, Hugiák Tádéné 5 kor. H. H. 8 kor, M. J. 2 kor. N. N. 4 kor. Özv. Temesvári Gyuláné egy zsák krumplit, Jeszenszkiné édességet. Isten fizesse meg.

Egy hős halála. Manu Juon m. kir. 24. honvéd gyalozredbeli népfelkelő, 37 éves gör. kel. válásu e hó 18-án tüdőgümörkórban meghalt. Nevezett e hó 20-án d. u. 2 órakor fog a Costei utca A 35 szám. Bolgárszeg, alul a bolgárszegi gör. kel temetőben eltemetetni

24.000. Huszonnégyezer szivarka eddig a sebesültek között ki lett osztva: öröm sugárzott szemekkel hálásan fogadták. Szivarkát még adakoztak. Gunes Frida 150, drb, Konerth Fridrich 30, Klész 50, Klész 150, Zeij 100 Burgl József 50, Priszter Georg 50, Kun Antalné 100, Klees Róza 20, Csatlós Jozsefné 30, Todor János 100, Bede Antal 50, Cs. B

kisasszony 100, J. Civára „Bukarest”, 120. A szives adakozóknak hálás köszönetet mond és felkéri a n. é. közönség szives figyelmét a szivarka gyűjtő ládikokra, a József kir. Herceg Szanatorium egyesület brassói fiók vezetősége Vár utca 7 sz.

## Az 1914-ik év története

(A „Brassói Ujlap”, tudósítójától)

Szeptember

1. Tisza István gróf távirata Czernin gróf bukaresti követünkhöz arról, hogy a magyarországi románság épp oly lelkesedéssel vesz részt a háboruban, mint a monarchia bármely más népe. — Német repülőgépek bombázzák Páris.

2. Aufenberg győzelme Zamoscz és Tiszocze vidékén. 160 orosz ágyut zsákmányoltunk és sok orosz hadifoglyot ejtettünk. Lembergnél óriási orosz tulerővel állunk szemben. A németek Reims és Verdun között visszaverték a franciák középhadát.

3. A francia kormány Bordeauxba menekült. — A Lille kapitulált. — Reims a németeké. 5. Kiűritették Lemberget. — A németek Creilnél és Senlisnél 40 kilométernyire megközetítették Páris. — Az U. 21 német tengeralattjáró naszad elsüllyesztette a Pathfinder nevű angol cirkálót.

7. Mitroviczánál, magyar területen, megsemmesítettük a szerb Timok-hadosztályt, 5000 szerb katona fogságba esett. — Maubeuge megerősített francia város kapitulált a németeknek, kik 40.000 francia katonát foglyul ejtettek és 400 ágyut zsákmányoltak — 9. csapataink átkeltek a Drinán. — A honvédelmi miniszter rendelete az 1894, 93 és 92-ben született népfelkelők összeírásáról.

**Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likört, caces-t.**

**BRASSÓ,**  
Kolostor-utca 19. szám.  
A katolikus templom mellett.

**SOLE**

Modern fényképészeti  
műterem  
Telefon 620. sz.

**Dr. DEPNER-FÉLE**  
**SZANATÓRIUM**  
 HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti  
 — — — és női betegeknek.

▼ ▼

Prospektust küld a vezetőorvos:  
**DR. DEPNER VILMOS**  
 TELEFON: 507. TELEFON: 507

Hirdetéseket felvesz  
 a kiadóhivatal

Brassói posztó, divat- és kötött-szővetáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!

Mindennemű uri divatszöveteket, női  
 costum-szőveteket, egyenruha szöveteket  
 hivatalnokok és tisztek részére,  
 vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi-  
 nom posztókat minden kivitelben. —  
 Utitakarókat, utazó plaideket, futósző-  
 nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat,  
 lópokrócokat, flanelleket, castorkabá-  
 tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

**Raktár: Brassó,**  
 Ferenc József-tér.

**FIGYELEM!!**

# Névjegyek

legszebb kivitelben, legolcsóbb árak  
 mellett, kívánatra azonnal készülnek  
**ÉGETŐ TESTVÉREK**  
 könyvnyomdai műintézetében  
 BRASSÓ, KAPU-UTCA 50. SZÁM  
 TELEFON: 5-15 (INTERURBÁN)



Nyomatott Égető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.